

居民医保开始报销医疗费

晨报讯(见习记者 陈静)1月5日,记者从市劳动和社会保障局了解到,市直学校已参加城镇居民医疗保险并缴纳医疗保险费的学生,市职工医疗保险管理处开始受理、报销其住院医疗费。各区参保人员的住院医疗费,也将于其户籍所在区将居民个人缴费部分和区财政匹配资金交到市职工医疗保险处指定账户次日起开始受理、报销。

参保居民在申请报销

2008年7月1日至12月31日发生的住院医疗费时,市内住院的要提供出院证、医疗费有效收据、医疗费用总清单、参保患者《城镇居民医疗保险手册》、申报人身份证、参保患者本人或监护人的存折首页复印件;市外住院的除提供以上资料外,还要提供病历复印件。自今年1月1日起就医以及报销都按照《鹤壁市城镇居民基本医疗保险暂行办法》和《鹤壁市城镇居民基本医疗保险

暂行办法实施细则》执行。

为方便参保居民申报医疗费,各区医疗保险经办机构和市职工医疗保险管理处同时受理,参保居民可持相关资料到户籍所在区医疗保险经办机构或市职工医疗保险管理处居民参保窗口申报。具体地点和咨询电话为:市职工医疗保险管理处一楼服务大厅,咨询电话为3365350;山城区政府四楼城镇居民医疗保险中心,咨询电话为2667256;淇

滨区政府423房间,咨询电话为3356900;鹤山区政府402房间,咨询电话:2891688。

市职工医疗保险管理处将居民所申报的医疗费审核、结算后,直接将应支付医疗费转入申报人提供的患者本人或监护人的存折上,居民不用再到市职工医疗保险管理处领取,如果对医疗费审核、结算情况有异议的,可到市职工医疗保险管理处查询或电话咨询,咨询电话为3365351。

实现“两保”目标 加快“两个构建”

(上接01版)今年是围绕“两保”目标加快“两个构建”的奠基之年,面临的形势紧迫,必须进一步增强抢抓机遇、加快发展的责任感和紧迫感,集中精力、全力推进,努力在六个方面取得突破性进展。一是在产业基础构建上取得突破性进展,继续加大力度,瞄准正在洽谈的行业龙头,实现引进和落地的突破;紧紧围绕煤化工、食品、汽车整车及零部件、陶瓷、电子、服装、光伏等具有集群发展优势的产业,瞄准沿海产业园区和大型企业集团,力争使引进的企业和项目以组团形式整体转移;同时要加快发展服务业和农业发展。二是在城市骨架构建上取得突破性进展,抓住国家实施积极财政政策的机会,努力争取国债支持,加快推进基础设施建设,启动综合服务功能区建设,加强新区建成区改造提升,加快老城南新区建设,启动淇县城北新区建设,启动淇县城北新区建设,启动淇县县城北新区建设,高起点编制浚县县城规划,积极推行农民集中居住区建设试点。三是在文化强市建设上取得突破性进

展,建设一批公共文化设施,启动鹤壁核心价值体系建设工程,加快发展文化旅游产业,在保证义务教育、普及高中阶段教育的同时抓好职业教育发展工作。四是在生态城市建设工程上取得突破性进展,牢固树立生态文明建设理念,加快建设生态城市,最核心的是抓好淇河的保护和开发利用,抓好“一河五园”规划建设,力争通过三至五年的努力使淇河变得更加靓丽,成为鹤壁人民的骄傲,同时抓好循环经济发展和节能减排工作。五是在创新型鹤壁建设上取得突破性进展,加快人才支撑体系和自主创新体系建设,积极实施三年人才引进计划,尽快启动三年科技创新计划,为“两个构建”提供保证。六是在民生改善上取得突破性进展,把改善民生作为发展的根本目的,在认真落实省十大实事的基础上,通过争取上级支持和本级财政补助,从群众最直接、最现实、最紧迫的利益问题入手,启动今年要办的12项民生工程,让广大群众多得实惠。



两车相撞 一人受伤

1月5日6时40分左右,107国道与黎阳路交叉口发生一起交通事故,一辆车牌号为豫F-51913的江淮货车与一辆车牌号为豫F-07735的斯太尔大型加长自卸车相撞,造成近两个半小时的交通堵塞,江淮货车司机受伤。

目前,受伤者已在市第二人民医院接受救治,事故原因正在进一步调查中。

晨报实习记者 甄宜 摄

谎称替人检查 假医生顺手牵羊

晨报讯(见习记者 常亮)“出门带了50元,一路上都没有掏钱,现在怎么没有了?”1月3日下午,山城区小庄菜市场附近,一位老人正焦急地边翻口袋边自言自语。

记者上前一问,原来这位丢钱的老人姓邓,邓大爷

当天下午5时左右带了50元准备去菜市场买菜。刚走到菜市场,就从路对面走过来一个40多岁的男子,该男子满脸笑容地拉住邓大爷说:“您不认识我了?我是人民医院的医生,以前给您看过病,您现在好点没?”

邓大爷以前确实到人民医院看过病,但对眼前的这位“医生”没什么印象。“我再给您检查检查。”见邓大爷还没缓过神来,那位自称给邓大爷看过病的“医生”就开始给邓大爷“检查”起来。捏捏腿、拍拍腰,仔细“检查”了一番之

后对邓大爷说:“看来您已经好多了,以后有什么不舒服还去找我!”邓大爷连声谢谢还没来得及及说,“医生”就急忙离开了。直到买菜的时候,邓大爷才发现身上的钱没了。

“真是防不胜防。”邓大爷颇为无奈地说。

谁来挑开“婚车”牌照上的“红盖头”?

晨报见习记者 陈海寅

“12月31日晚上我吃过饭回家,走到淮河路时一辆桑塔纳轿车突然从身后开过来,紧擦着我的衣服开过去了,差点把我撞翻。我第一反应就是记下那车的车牌号,谁知一抬头只看见车牌号的位置上贴着一张写有‘百年好合’的红纸。”1月1日新区的张先生向记者反映,“一看就是婚车,但是婚礼过后为什么不及时把遮挡车牌的红纸撕掉呢?”

春节将至,不少市民都选择在这时候结婚。走在大街上,经常可以看见牌照上贴着“百年好合”、“永结同心”字样的婚车。1月1日下午,记者在淮河路、黄河路、九州路、淇滨大道以及兴鹤大街等车流量较大的路段进行了随机采访。

【车主】

“忘记撕了,没什么大不了的”

1月1日下午3时到4

时,1个小时内除了成群结队迎亲用的婚车之外,记者共见到8辆用红纸遮住牌照的车。这些车辆现在不是婚车,但牌照上却依然贴着红纸,享受婚车的“特权”。

记者在兴鹤大街见到路边停着一辆牌照上贴着红纸的小轿车,记者就采访了该车的车主。

“这辆车现在并不是婚车,只是‘前两天朋友结婚时借用了一下,这几天有点忙,就忘了撕掉贴在牌照上的红纸’。‘又不是什么大事,有空撕了不就行了。’该车主说道。

“这两天结婚的亲戚朋友有点多,这个用完那个用,这红纸撕了两天还得再贴。”另一位车主在接受采访时说,“我又不违反交通规则,也不是刻意遮住自己的牌照。不撕也无所谓,反正也不是什么大事儿。”

采访中,凡是牌照被红纸遮住的车,其车主的回答大都是“忙起来忘了”。但有一位不愿意透露姓名的出租车司机告诉记者:“我经常碰到用这种方式挡住牌照的车,大都是挡住后车牌。很多人这样做都是抱有侥幸心理,觉得万一违章了被电子眼拍到,车牌号被遮住就相对安全点儿。碰到交警询问就说忘记撕了。”

【市民】

“婚车大多属公车私用”

“我觉得应该加大对这种现象的治理力度。假如所有的车辆都挡住自己的牌照,那交通还不乱套了吗?”市民李女士说,“我前两天在街上遇见两辆这样的车,车主开车很霸道,还跟行人抢道。”

“给车上牌照就是为了规范对车辆的管理,现在把牌照

遮住了,真要出个什么事车又跑了,受害者连车牌号都不知道,维权会碰到很大的困难。”市民秦先生说。

市民刘女士说:“为什么这么多车都用红纸遮住牌照,据我所知大多婚车都属公车私用。只有加大对公车的监管力度,才能从根本上杜绝这种现象。”

【交警部门】

“要加大管理力度”

1月4日,记者就此现象采访了市交警支队交通秩序科的科长马晓峰。马科长告诉记者:“遮挡牌照这种情况,一经发现,我们都会对司机处200元以下的罚款并且扣6分。但最近结婚的人多了,一些人就趁机浑水摸鱼。下一步我们会根据群众反映的情况尽快采取有针对性的措施,加大这方面的管理力度。”

我市低保保障标准提高

晨报讯(记者 邓少华)1月5日记者从市民政局救助办了解到,本月起我市低保保障标准全面提高,享受低保的困难群众春节前可按新标准领到低保金。

从本月起我市农村低保保障标准由原来的每人每月65元提高到每人每月75元;城市低保保障标准由原来的每人每月160元

提高到每人每月190元;两县城市低保保障标准由原来的每人每月130元提高到每人每月160元,所需的城乡低保匹配资金由市、县(区)财政共同负担,其中市财政负担40%,县(区)财政负担60%。

这是2006年以来我市第二次全面提高低保保障标准。

谨慎驾驶

平平安安过大年

晨报讯(见习记者 侯韶莹)春节马上就要到了,春节长假是人员、物资流动的高峰期,驾驶员在这个高峰期应该加倍小心,谨慎驾驶,平平安安过大年。

交通法有规定,无证驾驶属于违法行为,未取得机动车驾驶证、机动车驾驶证被吊销或暂扣期间驾驶机动车的,以及将机动车交由未取得机动车驾驶证或者机动车驾驶证被吊销或暂扣的人驾驶的,都将被处以200元以上2000元以下的罚款。

对酒后驾驶说“不”

春节临近,各种聚餐、应酬也都接踵而来,喝酒是免不了的,但酒后驾驶却给广大市民安全出行带来不小的隐患。

市民张女士告诉记者:“去年大年初二晚上,我走亲戚回来的路上遇到一个酒后骑摩托车的人,差点儿撞到我,幸亏我及时转向方向盘闪开,双方才有惊无险。过节时朋友相聚、喝点儿酒无伤大雅,但喝这么多还开车,很容易出事。”

据了解,往年春节期间发生的交通事故大都是酒后驾车造成的。喝酒可以,但酒后千万不要开车。驾驶员在酒桌上切莫贪杯,以免祸从“酒”出,害人害己。

对无证驾车说“不”

因节日聚会较多,一些

对麻痹大意说“不”

开车前应仔细检查车辆状况,注意带齐随车证件,如果在外地被查出证件不齐,麻烦可就大了。节日期间宝贵,不少市民都抓紧分分秒秒走亲访友,但也要保证睡眠,不要疲劳驾驶。

春节期间,人流、物流猛增,而且路上的“酒鬼”司机也相对增多,各种路况变得复杂,驾驶人行车时要提高警惕,谨慎驾驶,随时注意并正确判断道路状况,千万不可麻痹大意。